

县纪委监委元旦、春节双节廉洁提醒

全县各级党组织,广大党员干部:

2025年元旦、春节将至,为深入贯彻落实中央八项规定精神,持续推进正风肃纪,坚决防止“四风”问题反弹回潮,营造风清气正节日氛围,县纪委监委提醒全县各级党组织和广大党员干部严守纪律底线,筑牢廉洁防线,现将元旦、春节期间廉洁过节提醒如下:

①扛牢主体责任,深化思想认识

全县各级党组织、广大党员干部要深入贯彻习近平总书记关于作风建设重要指示批示要求,持续巩固集中整治成果,以更高标准、更严要求落实中央八项规定精神,切实履行全面从严治党主体责任。各级党组织主要负责人要认真履行“第一责任人”职责,严于律己,抓好班子、带好队伍,把纪律要求传达到每一位党员干部,影响和带动广大干部清廉过节;班子成员要认真履行“一岗双责”,加强对分管领域党员干部的教育管理监督,及时进行廉洁提醒、敲响警钟;党员干部要发挥好先锋模范作用,自觉抓好党风廉政建设、管好家人、以身作则,做到自重自省自警自律,严守“廉洁关”、严防“节日病”。

②明确底线约束,严守纪律规矩

元旦、春节期间是“四风”问题易发多发的关键节点,全县各级党组织和广大党员干部要严格执行“十个严禁”:

- 一是严禁违规发放津贴、补贴、奖金、实物或巧立名目突击花钱等;
- 二是严禁违规用公款购买礼品,并收送礼金、购物卡、电子红包等各种形式的节礼;
- 三是严禁用公款组织聚餐、宴请、公款报销、支付应由个人承担的费用;
- 四是严禁违规举办各类年会、团拜会、联谊会、庆典等活动;
- 五是严禁违规利用节日之机大操大办婚丧喜庆事宜借机敛财;
- 六是严禁出入私人会所、高档酒店等娱乐场所,参与高消费娱乐、健身等活动;
- 七是严禁组织或参与赌博、搞封建迷信活动及酒驾、醉驾等违法行为;
- 八是严禁公车私用、私车公养或违规使用管理和服务对象车辆、转嫁相关费用等;
- 九是严禁以总结部署工作等名义加重基层负担,特别是工作过度留痕、“指尖上的形式主义”等;
- 十是严禁值班期间饮酒、脱岗以及电话无人接听。

③强化监督检查,严查顶风违纪

全县各级纪检监察组织要认真履行监督责任,紧盯“关键少数”,加大察访力度;紧盯形式主义、官僚主义问题,坚决防止和纠正岁末年初以总结部署工作等名义随意向基层派任务、要材料过多过频、同一内容会议层层套开等加重基层负担问题。紧盯群众急难愁盼,围绕安全生产、民生保障、政务服务等方面开展监督检查,着力发现和整治群众身边不正之风和腐败问题。对节日期间履行主体责任不到位、监督不力和顶风违纪问题,发现一起、查处一起、通报一起,形成有力震慑。

欢迎社会各界、广大群众、新闻媒体积极主动参与监督,共同携手营造欢乐祥和、清正廉洁的节日氛围!

县纪委监委监督举报电话:0375-6231118

强化监督提醒 筑牢廉洁防线

2025年元旦、春节将至,县纪委监委适时发布了《2025年元旦、春节期间落实中央八项规定精神监督检查工作方案》,通知发出后,全县纪检监察机关立即行动起来,以协作区为单位,由纪检监察室组织各乡镇纪委、各派驻纪检监察组,“室组地”联动对全县各乡镇、各单位开展元旦期间落实中央八项规定精神监督检查工作。



▲县纪委监委驻县自然资源局纪检监察组联合第四纪检监察室对驻在单位县城市管理局、县自然资源局及下属二级机构元旦、春节期间落实中央八项规定精神进行专项检查。



▲闹店镇召开元旦节前集体廉政谈话会议,通报6起违反中央八项规定精神典型案例,会后镇纪委对党政办、应急管理办公室、行政审批服务中心、信访办等科室工作纪律进行监督检查。



▲张八桥镇纪委对辖区内部分村值班值守及村账进行检查,检查各村是否值班值守到位,是否近期存在白条入账情况,对发现的问题及时提醒整改。



▲周庄镇纪委围绕拆分发票报销,超标准、超范围接待,虚列招待事项等隐形变异行为,通过查账、暗访、随机查询等方式进行全面监督检查。



▲李庄乡纪委深入辖区内商场超市、酒店、加油站等领域,重点围绕违规公款吃喝接待、违规收送礼品礼金、大操大办婚丧喜庆事宜及违规配备使用公务用车等方面落实中央八项规定精神进行专项检查。



▲文峰街道纪工委联合市场所到辖区内饭店、超市等场所,检查公款消费、收送高档烟酒、高档茶叶等名贵特产以及购物卡、消费卡、公款吃喝,套取资金、变通开支等问题。

强化业务培训 铸造纪检利剑

12月31日上午,县纪委监委在委机关4楼会议室举办纪检监察大讲堂第7期业务培训,县纪委监委党风政风监督室主任武英刚以《在抓小抓早中运用监督执纪“第一种形态”》为题进行授课。

武英刚通过什么是“第一种形态”、怎样用“第一种形态”、运用“第一种形态”时出现的现象、如何做到勇于担当、抓早抓小等方面进行了细致讲解,深入阐述了纪检监察干部要提高认识,怀有责任感和使命

感,在实际工作中讲政治、勇担当、敢碰硬。培训结束后,大家纷纷表示,在今后工作中要善于把握好分寸火候,敢于、善于用党的理想信念宗旨、党章党规党纪去教育挽救党员干部,真正把惩前毖后、治病救人的方针体现在监督执纪日常工作中。

各派驻纪检监察组、县纪委监委机关各部室全体人员参加培训。

(侯立宁)